

**Kárpát-medencei könyvtárosok és szakmai szervezetek  
konferenciája 2017. május 28-29.**

**Csongrád**



**SZAKMAI BESZÁMOLÓ**

**Mellékletek: Előadók és résztvevők névsora  
Fényképek**



**2017 július**

**Az Informatikai és Könyvtári Szövetség  
szakmai beszámolója  
a Kárpát-medencei könyvtárosok és szakmai szervezetek konferenciájának 2017.  
évi megrendezéséről**

Pályázó szervezet: Informatikai és Könyvtári Szövetség

Helyszín: Csongrádi Információs Központ Csemegi Károly Könyvtár és  
Tari László Múzeum

6640 Csongrád Szentháromság-tér 12.

Időpont: 2017. május 28.-29.

Meghívott országok: Románia, Szerbia, Horvátország, Szlovákia, Szlovénia, Ukrajna  
Magyarország, Ausztria

Résztevők száma: 109 fő

Határon túli résztvevők száma: 55 fő

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség pályázatot nyújtott be a Nemzeti Kulturális Alap által kiírt pályázatra nemzetközi szakmai konferencia 2017. évi megrendezésére.

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség idén 12-ik alkalommal, 2005 óta szervezi meg csongrádi helyszínnel ezt a szakmai konferenciát, amelyre a Kárpát-medence országaiból érkeznek könyvtárosok és könyvtáros szakmai szervezetek vezetői, valamint Magyarország szinte minden megyéjéből a szakmai érdeklődők. Ebben az évben is több olyan magyarországi könyvtár képviseltette magát ezen a rendezvényen, amelyik szoros együttműködést, testvérkönyvtári kapcsolatot alakított ki határon túli könyvtárral a konferenciának köszönhetően.

2014-ben szemléletváltás történt a szakmai programban. Az előző évi rendezvényektől eltérően nem az anyaország, hanem a meghívott országok biztosították az előadók többségét. A korábbi vezérlő elvvel szemben, ami a magyar könyvtárügy külhoni kapcsolataival foglalkozott, akkor került először a határon túli könyvtári helyzet és könyvtárügy, melyhez és ehhez csatlakozhatott hazai előadó.

Míg 2014-ben a különböző országokból érkező szakemberek által az adott ország könyvtárügyének, könyvtárainak bemutatása történt, ezen túllépve 2015-ben már a konkrét problémák és lehetőségek megfogalmazása is napirendre került. Ezt folytattuk 2016-ban is. Idén tovább menve ezen az úton sikerült a közös gondolkodás, közös tervek irányába mozdítani el a találkozót. Minderre nem csak a szakmai nap programjait, hanem informális módon már az előző nap rendezvényein is lehetőséget biztosítottunk. Fontosnak tartottuk ugyanis azt a célt, hogy kötetlen beszélgetéseknek is helyet biztosítsunk, ahol a szakembereknek lehetőségük van szakmai kapcsolatok, együttműködések előkészítésére.

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség számára, de a határon túli szakmai szervezetek számára is rendkívüli jelentőséggel bír a szakmai találkozó, ezért közös ügy, hogy a konferencia tovább folytatódjon. Ezt bizonyítja, hogy 2013-ban a szakmai szervezetek vezetői

megújították azt az Együttműködési Megállapodást, amely 2005-ben kötött és hitet tesz arról, hogy továbbra is fontosnak tartják az együttműködést, valamint hogy tovább szeretnék fejleszteni a különböző együttműködési formákat.

28-én vasárnap a reggeli óráktól kezdve folyamatosan érkeztek a vendégek Csongrádra, ahol a Csemegi Károly könyvtár kollégái segítették őket a szállás elfoglalásában és az ebédelésben. A találkozót kiállításal kezdődött a könyvtárban, a *Könyvtáros gyöngyszemek – alkotó könyvtárosok Csíkszeredában* című kiállítást tekinthették meg a részt vevők, amelyet Török Edit, a Kájoni János Megyei Könyvtárból nyitott meg. A tárlaton szebbnél szebb különféle gyöngyfüzési technikával készült ékszer került bemutatásra.

A megnyitó után konzultációt tartott a határon túli könyvtárak képviselőivel a Nemzeti Kulturális Alap könyvtámogatásáról *Ramháb Mária*, az NKA Bizottság tagja, az Informatikai és Könyvtári Szövetség elnöke.

A nap további részében egy szakrális városnézésen vettek részt a résztvevők. Dr. Gyöngyössy Orsolya néprajzkutató vezetésével megtekintették a helyi értéktárban is szereplő belsővárosi Szent Rókus-templomot. Az est további része vacsorával és barátkozással telt.

Május 29-án reggel a konferencia szakmai napját Dr. Fodor Péter, a Fővárosi Szabó Ervin könyvtár főigazgatója nyitotta meg majd Bedő Tamás, Csongrád város polgármestere köszöntötte a konferencia résztvevőit.

Az első előadás demográfiai jelleggel bírt, dr. Tóth Pál Péter jóvoltából, aki a magyar népesség számának alakulását mutatta be, ami a könyvtárosoknak azért főként érdekes szakmai szempontból, mert ezektől az adatoktól függ a Magyarországon kívüli magyar könyvtárak jövője.

Milován Orsolya, a Nemzetpolitikai Államtitkárság főosztályvezetője a nemzetpolitikai programokról és intézkedésekről beszélt, beszámolt a Mikes Kelemen és a Körösi Csoma programokról.

Ezt követte dr. Redl Károly beszámolója a „*Könyvtár, ami összeköt*” – *Kárpát-medencei fiatal magyar könyvtárosok együttműködése* program eredményeiről. A program teljes történetével kezdte előadást, bemutatta a változásokat, és a felmerülő dilemmák és kérdések jövő felé mutató megoldási lehetőségeivel zárta azt.

Farkas Ferenc "Az én könyvtárom" projektet ismertette, aminek célja a könyvtárak és a közoktatás közötti kapcsolat erősítése.

Ramháb Mária bemutatta a magyarországi kistelepülési könyvtári ellátás sikeres modelljét. Ez egyrészt hasznos tájékoztatás volt a határon túli kollégák részére, másrészt mintaként is szolgálhat a határon túli szakmai szervezetek részére.

A digitalizálás sok kárpát-medencei könyvtárnak a szívügye. Ezúttal Pap Dávid Zoltán mutatta be a pécsi Csorba Győző Könyvtár részvételét az Európai Digitális Könyvtárban

A további kilenc határon túli előadó saját könyvtárának egy-egy feladatáról, kiemelt eseményéről, programjáról beszélt: helyismereti kutatásról - könyvkiadásról, országos programokhoz kapcsolódásról, a magyar könyvtárosok összefogásáról és feladatairól, gyermekkönyvtári eseményekről hallottunk. Mindenki azt mondja el, amely könyvtárának „jó gyakorlata”, illetve amivel hozzájárul a helyi magyarság (a magyar gyermekek és felnőttek) megmaradásához, ápolják a magyar nyelvet, és kultúrát (és az öntudatot is). Az előadásokkal is mintát adnak egymásnak, megerősítik egymás gondolatait, tetteire készségét.

Kelemen László az Őrvidék helyismereti tevékenységéről tartott könyvbemutatót.

Berényi Zsóka kolléganőnk Csíkszeredából a romániai magyar könyvtárosok közötti együttműködésről szóló fotókat mutatott nekünk.

Lokodi Anikó sepsiszentgyörgyi kolléganőnk a Biblionet program hozadékairól mesélt a Kovászna megyei könyvtárak szempontjából.

